Situaciones problemáticas con funciones


1) En un prisma de base rectangular, las aristas de la base están dadas por las expresiones: (3x – 1)  y  (2x + 6), mientras que la altura, por   (5 – 2x).
Escribir la mínima expresión que permite calcular la superficie de todas las caras del prisma. 

2) a) Calcular la mínima expresión que permite calcular el volumen del prisma de la figura.
b) Determinar el valor del volumen si x =2.
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3) En un ciber cobran $1 por el derecho a usar una PC, y luego cobran $5 la hora o el equivalente al tiempo que se usa la PC.
1. ¿Cuánto debemos pagar si utilizamos la computadora durante 3hs? ¿y si la usamos durante media hora?
1. ¿Cuánto tiempo utilizamos la PC si nos cobran $8,50?
1. Escriba una fórmula que describa el importe a abonar de acuerdo al tiempo empleado en la computadora.
1. ¿Cuáles son las variables que intervienen?
1. Completar la siguiente tabla: 

	Tiempo de uso
	Costo ($)

	0
	

	1
	

	2
	

	
	16

	
	31

	7
	












1. Realizar un gráfico del importe a pagar según el tiempo de uso.

4) En una fábrica de baldosas ofrecen un diseño en blanco y negro, que se arma para distintos tamaños como se muestra en la figura siguiente:
 (
    
)
El diseño puede tener 1, 2, 3, 4, 5, etc. baldosas negras rodeadas de baldosas blancas.

1. ¿Cuántas baldosas blancas se usan para 4 baldosas negras? ¿Y para 15?
1. ¿Cuántas baldosas blancas habrá si las negras son 115? 
1. Si hay 28 baldosas blancas, ¿Cuántas baldosas negras hay?
1. Completar la siguiente tabla:

	Baldosas negras
	Baldosas blancas

	5
	

	
	26

	
	288








1. ¿Es posible que un diseño realizado de este modo tenga 87 baldosas blancas? ¿Por qué?
1. Escribir una fórmula que sirva para calcular el número de baldosas blancas si se conoce el número de baldosas negras. 

5) ¿Cuál es la función que a cada número le asigna su opuesto?




				 		

6) ¿Cuál de estas funciones permite calcular la superficie de un círculo de radio x?




			 	


7) Dada la función  calcular:



a) 		     b) 		c) 	       

d) los valores de x para los cuales .

e) los valores de x para los cuales .

8) Pablo quiere alquilar un auto para llevar de paseo a sus hijos. En la agencia que averiguó, el costo fijo del alquiler es de $ 150, más $ 2.5 por Km. recorrido. 
1. ¿Cuánto deberá abonar si recorre 30km? ¿Y si recorre 180km?
1. Si pagó $ 450, ¿Cuántos Km. recorrió?
1. ¿Cuáles son las variables que intervienen en este problema? ¿Cuál es la variable dependiente y cuál la independiente? 
1. Completar la siguiente tabla:

	Km. recorridos
	Costo ($)

	0
	

	1
	

	2
	

	
	162.5

	
	275

	51
	












1. A medida que aumentamos un km recorrido, ¿en cuánto varía el costo?
1. Encontrar una fórmula que sirva para calcular el costo cuando conozco los kilómetros recorridos. Explicar las razones que te permitan elaborarla. 
1. Analizar dominio e imagen de la función hallada en el ítem anterior. 

h) Otra agencia le ofrece a Pablo alquilarle un auto. Esta agencia para informarle el precio le da el gráfico del costo en función de los Km. que recorre.

[image: ]

Observando el gráfico responder: 
1. ¿Cuál es el costo fijo de alquiler del auto?
1. ¿Cuál es la variación del costo por un km recorrido?
1. Hallar la fórmula que permite calcular el costo para cualquier cantidad de Km. recorridos. 

9) Se tiene un barril de madera que tiene capacidad para 100 litros y sabemos que vacío pesa 25 Kg. Si un litro de aceite pesa 0.74 Kg. 
Responder:

1. ¿Puede ser que el barril contenga 20 litros de aceite y que al apoyarlo en una balanza ésta marque 39,8 Kg? ¿Puede ser que contenga 43 litros y la balanza marque 55,8 Kg? 
1. ¿Cuál es el peso máximo que se  puede obtener apoyando el barril sobre la balanza?, ¿Qué cantidad de litros tendría el barril en ese caso?
1. ¿Cuántos litros habría que poner en el barril para que éste pese 106,4 Kg?
1. ¿Cuál o cuáles de los siguiente gráficos puede/n corresponder a la situación anterior? Justificar la elección. Explicar a qué tipo de situación correspondería cada uno de los restantes gráficos.
1. Analizar dominio e imagen. 
[image: ]


10) En una quinta hay una pileta que se llena con el uso de una bomba que funciona y descarga 250 litros de agua por hora a velocidad constante. La pileta tiene 100 litros de agua antes de que la bomba empiece a funcionar. 
Respondan: 

1. ¿Cuántos litros de agua habrá en la pileta luego de que la bomba funcione 2 horas y media?
1. ¿Cuánto tiempo deberá pasar para que en la pileta haya 2100 litros de agua?
1. Si la capacidad máxima de la pileta es de 4000 litros de agua, ¿en cuántas horas se llena la pileta?
1. Hallar la fórmula de la cantidad de agua que hay en la pileta en función del tiempo que está prendida la bomba.
1. Realizar el gráfico que representa la función de la cantidad de agua a partir del tiempo que está prendida la bomba. 

11) Una empresa telefónica ofrece a sus clientes las siguientes opciones: 
Opción A: $80.- de abono mensual, sin límite de tiempo para hablar por teléfono.
Opción B: $25.- de abono mensual más $2 por hora de comunicación ó fracción de minuto.

1. Si hablo una hora por día, ¿cuál me conviene más? ¿Y si hablo 30 minutos diarios?
1. ¿Qué opción es más conveniente por mes?
1. Si el cliente dispone de $90 mensuales, ¿Cuántas horas puede hablar con cada una de las dos opciones? 
1. Representar las dos opciones que corresponden al costo que cobra la empresa telefónica en función del tiempo de uso en un mismo gráfico.
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